

# “京A”车牌背后的千万巨贪

## 北京交管局原局长宋建国涉嫌受贿案开庭,被控受贿2390余万元

北京街头上的“京A”牌照,在有些人眼中是身份象征、特权载体,在北京市公安局公安交通管理局原局长宋建国的眼中,是收受贿赂的工具,并“交换”了“商铺”“住房”“金条”……

25日,宋建国涉嫌受贿一案在北京市第一中级人民法院依法开庭审理。公诉机关指控,宋建国利用职务便利为多人在办理“京A”车牌事项上提供帮助,并涉嫌收受贿赂折合人民币2390余万元。法院宣布将择期审判。

“京A”牌照何以让人趋之若鹜?小小车牌如何“造就”千万巨贪? 据新华社

### “京A”车牌成了他的“摇钱树”

宋建国涉嫌受贿2390余万,但他否认1530万受贿指控

今年61岁的宋建国,2014年8月因涉嫌受贿罪被北京市公安局刑事拘留,同年9月被批准逮捕。2015年2月,北京市人民检察院第一分院以宋建国涉嫌受贿罪向北京市第一中级人民法院提起公诉。

25日10时20分许,宋建国被带入法庭。宋建国身穿白色衬衣和深色夹克,头发已经花白,与案发前相比略显苍老。

公诉机关指控,2004年至2014年4月间,宋建国利用其先后担任北京市公安局通州分局局长、北京市交管局局长的职务便利,分别为北京新月联合汽车有限公司法定代表人刘某、北京马桥神龙房地产开发有限公司法定代表人翟某、北京盘古氏投资有限公司负责人郭某等人在办理“京A”机动车号牌等事项上提供帮助,索取、非法收受上述人员给予的财物共计折合人民币2390余万元。

值得注意的是,检察机关查明,2008年至2012年,宋建国为其

情妇王某,以明显低于市场价的94万元向马桥神龙公司法定代表人翟某购买其在通州区开发的房屋2套;收受翟某给予的其在通州区开发的商铺2套,价值人民币486.408万元。

庭审中,宋建国对于起诉指控其利用职务便利为他人谋取利益的事实均没有异议,但辩称指控中有合计1530万元的事实不属于受贿性质。

据了解,宋建国自己喜欢字画,早年认识了经营北京融德画廊的孙某某。2009年到2014年4月,宋建国先后介绍新月联合公司法定代表人刘某、北京盘古氏投资有限公司负责人郭某、中国油画协会副主席董某某等人到孙某某的画廊里购买字画,而这几人均找过宋建国办理“京A”车牌,宋建国都帮他们办成。孙某某称,他和宋建国达成默契,只要是宋“介绍”的买卖,他和宋分成,至案发前,宋建国获得的收入高达1530万元。



5月25日,被告人宋建国在法庭上 新华社发

### 交管部门审批下造就“特权车”

宋建国并非因车牌落马的第一位官员

事实上,宋建国并非因“京A”车牌落马的第一位官员。此前,包括北京市车管所原副所长宋海燕在内的多名警务人员已因“京A”号牌被查获。“京A”车牌究竟为何让人“趋之若鹜”?

在小轿车尚未普及的年代,“京A”车牌大多数是党政机关使用,甚至在百姓心目中蒙上了神秘色彩。知情人表示,现在重新启用的“京A”车牌,绝大部分只是普通号牌。“现在追求‘京A’‘京A8’号牌的人,95%是出于‘面子’、炫耀的心态。”

据介绍,由于当时并未实施“车牌终身制”,大量“京A”车牌在车辆报废后被交管部门回收,随着机动车保有量不断增加,北京交管部门先后开启新号段供新车选择,但“京A”等老号段车牌在回

收后并未再投入重新流通。

知情人士称,如果想要再使用这些号牌,需要通过交管局、车管所的内部审批,才能实现报废车牌的重启。根据不同的权限,车管所领导、交管局领导分别可以审批同意从“京A带字母”(例如京AAxxxx)一直到“京A8”不同号段的号牌。与普通号牌办理不同,办理“京A”号牌需要到车管所专门的部门办理。于是,围绕“京A”牌照的审批,宋建国及其家人、秘书、司机、中间人、有需求者形成了一个完整的利益链条。

记者曾在北京市车管所停车场看到,一些人在停车场小声叫卖各种“京A”号牌,“京A带字母”的号牌开价10万至16万元,普通“京A”车牌开价20万至30万元,“京A8”则要价60万至80万元。



25日,被告人陈加贵(前排右一)等11名被告人接受宣判 新华社发

# “皇家一号”案首次宣判

## 两名主犯被判无期

5月25日上午,备受社会关注的郑州“皇家一号”涉嫌组织卖淫案在河南省新乡市中级人民法院首次宣判:11名主犯中,被告人陈加贵、王国付分别被判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;其他9名被告人分别被判处有期徒刑及以下有期徒刑,并处相应罚金。

2013年11月1日,河南警方异地用警,出动近千名警察查封了号称“中原第一大会所”的郑州“皇家一号”国际娱乐会所。同年11月29日,新乡市中级人民法院对“皇家一号”经营负责人陈加贵等11人提起公诉。法院经审理查明,被告人陈加贵、王国付、任文模在“皇家一号”大量招募公关小姐,并明码标价组织他人卖淫。根据调查,“皇家一

号”会所自2012年8月开业至查封,短短1年3个月的时间里,共招募公关小姐4500余人。

法院认为,被告人陈加贵、王国付、任文模在“皇家一号”组织他人卖淫,情节特别严重;被告人胡勇、张华伟、马辉、张银磊、高宇翔、黄宪辉、付立江、闫朋晓在娱乐场所组织他人卖淫,情节严重,其行为均已构成组织卖淫罪。另外,陈加贵个人和“皇家一号”均无烟草专卖许可证的情况下,违反国家法律规定,在“皇家一号”非法卖中华、玉溪等香烟28765盒,营销收入达436万余元,情节特别严重,其行为已构成非法经营罪。

这是“皇家一号”案涉案人员首次宣判,其余涉案人员的宣判随后在基层法院陆续进行。据新华社

### 服务社会电工 常州进网作业服务室启用

5月22日,常州某纺织公司电工冯师傅来到常州供电培训中心龙虎基地领取续期的“电工进网作业许可证”,才到大门口,便被指示牌引到“常州进网作业电工服务室”,很快从热情的工作人员手中拿到了新证件。

据悉,过去社会电工办理手续在一间接待室内,小小房间一天有时要接待近百人。5月18日,“常州进网

作业电工服务室”启用,宽敞明亮的服务室里柜台工作人员注重礼仪,规范服务,大厅内还设立取号器,咨询触摸屏,等候区等设施,为社会电工提供着咨询、登记、取证、缴费等一条龙服务。据悉,常州供电公司进网作业电工服务设施的改善,在全省尚属首例,为社会进网电工提供更便捷高效的服务。

黄伟民 奚青兰 陆文杰

### 中纪委:反腐败决不能先斩后奏、搞倒逼

纪律审查工作,是党章赋予纪委的神圣职责,是严肃党纪、惩治腐败的重要手段,必须从政治和全局上来把握,在处置每个反映问题线索、审查每个违纪案件中,始终做到讲政治、顾大局。

当前,“四风”问题趋于隐蔽,而且花样翻新;组织涣散、纪律松弛现象普遍存在,执行党规党纪之于太松,松到破了底线;一些党员干部仍然不收敛不收手,反映领导干部问题线索还在增多。

反腐败工作高度敏感,无论对哪个违纪违法的党员干部进行审查,必须把规矩进一步明确起来,加强请示报告。纪律审查进展情况特别是拟立案、重点初核案件,要事先向分管领导报告,分管领导也要及时向主要领导报告,之后再正式行文请示。决不能先斩后奏,更不能搞倒逼、“反管理”,把事儿办得差不多了,甚至已经是既成事实了,再往上一端。在纪律审查工作中,不仅要报告结果,也要报告过程,这样才能有“领”有“导”,才真正叫领导。 据中纪委网站

### 陕西安康食药监局副局长坠亡

据陕西省安康市人民政府网站官方微博@安康发布消息,5月25日下午4点左右,安康市食品药品监督管理局副局长唐某从局办公楼坠楼,事发后,伤者送往医院经抢救无效死亡。目前,公安机关已介入调查此事。安康市委外宣办一负责人称,坠楼的为食药监局副局长唐友全,“我认识他,他确实长期有病,有抑郁症。” 综合

### 追讨13年终获赔 他拿回46公斤黄金

13年前因携带买卖黄金被捕,多次受审最终被判无罪,几经周折后吉林商人于润龙索赔黄金事件日前告结。5月25日上午,记者获悉,于润龙已于5月19日下午,在银行完成了国家赔偿交接手续,顺利取回了45860克黄金。

“黄金有小盆那么大,事先已经包装好了。”于润龙称,交接全过程进行顺利,领取到的黄金共计45860克,他用袋子装好带回了桦甸市,并存入了银行。

于润龙赔偿案件委托代理人,北京世纪律师事务所律师张铁雁介绍,之所以最后没有领取到46384克黄金,主要是由于吉林省公安厅此前曾进行过调解,称当初上缴的黄金在纯度上有瑕疵,“重量上被折掉了500克左右,这一提法得到了我们认可。” 综合

### 浙江温岭杀医案罪犯被执行死刑

记者从浙江省温岭市相关部门获悉,2013年发生在温岭的“10·25”杀医案罪犯连恩青,于5月25日上午被执行死刑。当日执行死刑之前,连恩青与家属见了最后一面。

2013年10月25日8时27分,温岭市第一人民医院发生一起患者刺伤医生案件,罪犯连恩青持凶器将3名医生捅伤,其中耳鼻喉科主任医师王云杰因伤死亡。

据新华社

全省版 广告热线 025-84519772

小吃培训 400 025 1227

遗失:连云港东海县双店镇镇铭利再生资源经营部税务登记证,正本,税号:32072219890126451101组织机构代码证,正本:20141578768;副本:20141554768 声明作废